
Projekt Zagorje abeceda Prirode 
sufinancirala je Europska unija iz 
Europskoga fonda za regionalni razvoj.

Centar  
za prirodu  
Zagorje

Prvi objekt takve vrste u Krapinsko-zagorskoj županiji koji služi 
za promicanje prirodnih vrijednosti i ekološke mreže Natura 2000 
održavanjem edukacijskih radionica, predavanja i izložba  
u organizaciji Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima 
prirode Krapinsko-zagorske županije Zagorje zeleno.
Centar je opremljen multimedijskim sadržajima  
i edukacijskim pomagalima koji omogućuju  
održavanje radionica u sklopu škole  
u prirodi i terensku nastavu u skladu  
s nastavnim programom za učenike  
osnovnih i srednjih škola. Centar  
je prilagođen osobama s invaliditetom.  

Za posjet Centru potrebna je najava  
na broj 049/315 060 ili na info@zagorje-priroda.hr 
Adresa: Radoboj 34a, 49 232 Radoboj

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim 
dijelovima prirode Krapinsko-zagorske 
županije Zagorje zeleno

Radoboj 8, 49 232 Radoboj
info@zagorje-priroda.hr
www.zagorje-priroda.hr
+385 (0)49 315 060

Projekt Zagorje abeceda Prirode 
sufinancirala je Europska unija iz 
Europskoga fonda za regionalni razvoj.

Publikacija je tiskana u sklopu 
projekta Zagorje abeceda Prirode, 
koji je sufinancirala Europska unija 
iz Europskoga fonda za regionalni 
razvoj putem Operativnoga programa 
Konkurentnost i kohezija 2014 – 2020, 
prioritetne osi 6: Zaštita okoliša i održivost 
resursa, specifičnoga cilja 6c2: Povećanje 
atraktivnosti, edukativnog kapaciteta i 
održivog upravljanja odredištima prirodne 
baštine.
Informacije o fondovima Europske unije:  
www.strukturnifondovi.hr

Radobojski trnac

Radobojski trnac primjer je travnjačkoga voćnjaka  
čija povijest seže u vrijeme kad je voće bilo dragocjena  
hrana za preživljavanje na selu. Danas, kad se broj  
takvih voćnjaka znatno smanjio i raznovrsnost je  
u prirodi narušena, na travnjačke voćnjake  
gleda se na drugi način.
Kao poseban i važan dio živoga okoliša Radobojski  
trnac uključuje jedinstvena staništa za vrste koje  
su načinom života povezane uz kulturni krajolik.  
U trulim dijelovima debla naseljavaju se mravi, hruštevi  
i ostali kukci kojima se hrane veliki i mali djetlić i zelena  
žuna. U deblima grade gnijezda velika sjenica, čvorak, brgljez,  
vijoglav, mrka crvenperka te poljski domaći vrabac. Veće duplje 
naseljavaju šišmiši, puhovi, ćukovi i sove. Očuvanjem i održavanjem 
travnjačkih voćnjaka pomažemo očuvati biološku raznolikost te 
autohtone biljne i životinjske vrste. 

Za sadržaj publikacije isključivo je 
odgovorna Javna ustanova za upravljanje 
zaštićenim dijelovima prirode Krapinsko-
zagorske županije. 
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Nijedan dio ove publikacije ne smije se 
reproducirati, pohraniti ili prenositi u 
bilo kojemu obliku ili bilo kojim putem, 
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Radoboj, travanj 2021. 



Zelena učionica sastoji se od 6 različitih didaktičkih 
eksponata, koji omogućuju da se na aktivan i zanimljiv 
način nauči najvažnije o biljnim i životinjskim vrstama  
naše Županije te upozna drveće naših šuma. 
Eksponati kao što su dendrofon, veze u prirodi,  
drveni dalekozor, taktilna staza, šumsko  
uho i slagalica čine zelenu učionicu,  
koja je osmišljena tako da kod  
djece potiče razmišljanje,  
kreativnost te povezivanje  
već stečenih s novim  
znanjima. Zelena učionica  
omogućuje korištenje  
svim osjetilima te razvija  
potrebu veće povezanosti  
s prirodom.  

Na Strahinjčici je dosad zabilježeno 
više od 1000 biljnih vrsta i podvrsta, 
pa je njezino uže područje zbog 
bogate i raznovrsne flore i vegetacije 
odabrano kao jedno od 94 botanički 
važnih područja u Hrvatskoj. 
Strahinjčica (hr2001115) je dio 
ekološke mreže Natura 2000  
i važna je za očuvanje 6 ugroženih 
vrsta i 6 stanišnih tipova. Strahinjčica 
je veliki vrt orhideja jer su na tom 
području zabilježene čak 32 vrste 
i podvrste orhideja (kaćunovki). 
Gora je najvećim dijelom pokrivena 
mješovitim listopadnim šumama.

	 Planinarsko-poučna staza Putovima orhideja cijelom svojom 		
	 dužinom od 13,7 km prikazuje sve ljepote Strahinjčice 
	 i Hrvatskoga zagorja. Staza je kružna i sastoji se od tri dionice:
• planinarsko-poučne staze na Strahinjčici  
	 (8,4 km – 2 h i 30 min)
• staze do Dedeka i babice (1,1 km – 1 h)
• staze orhideja Mala gora – Plat – Poljane  
	 (4,2 km – 1 h i 30 min)
	 Staza je uređena kako bi se privukli posjetitelji 	 
	 – ljubitelji prirode različite dobi i interesa radi  
	 edukacije, rekreacije, podizanja razine ekološke  
	 svijesti te očuvanja vrijednih staništa i vrsta. 
	 Uz stazu je postavljeno 11 edukacijskih ploča s  
	 informacijama o biljnome pokrovu, životinjskome  
	 svijetu, fosilnome i rudnome bogatstvu te ostalim 
	 zanimljivostima širega područja Strahinjčice. 

Hotel za kukce Zelena učionica

Strahinjčica Putovima orhideja

Hotel za kukce pruža dom korisnim kukcima  
te im omogućuje da lakše prežive hladne mjesece,  
a tijekom ljeta polažu jaja. Šupljikavi materijali, bambus,  
grane s izbušenim rupama, sijeno, slama i češeri  
nude kukcima sigurno sklonište u koje  
se zavlače. Posebno su važni korisni  
kukci koji smanjuju broj  
štetnika i bolesti, prirodni  
oprašivači koji povećavaju  
prinose te na taj način vraćaju  
prirodnu ravnotežu  
i čuvaju biološku raznolikost.  
Svoj dom u hotelu za kukce  
u Radobojskim trnacu pronašle  
su bubamare, solitarne pčele,  
osolike muhe, zlatooke i uholaže. 


